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3.1. Eixo 1: Planejamento e Avaliação Institucional 
E1Q1 - Qual o seu nível de conhecimento sobre a Comissão Própria de Avaliação (CPA) 
do seu Câmpus? 
 

 
 

 

A análise das respostas evidencia que mais de 53% dos docentes têm 
bom e ótimo conhecimento da CPA. Contudo mais de 62% dos discentes e 66% 
dos TAEs indicam ter conhecimento razoável, ruim ou desconhece. 

Na avaliação dos cursos pouco mais de 50% dos alunos de engenharia 
têm bom conhecimento sobre a CPA, sendo que matemática têm conhecimento 
razoável e os demais cursos têm um conhecimento ruim ou desconhece. 

Desta forma, sugere-se que a CPA intensifique a divulgação de suas 
ações entre todos da comunidade para melhoria destes indicadores, 
sensibilizando-os para a importância da CPA quanto a avaliação de cursos junto 
ao MEC e tomada de decisão quanto a aplicação do orçamento.  
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E1Q2 - Como você considera o processo de divulgação e discussão dos resultados 
obtidos pela CPA? 

 
 

 
 

 Ao analisar as respostas podemos evidenciar que mais 70% dos 
docentes, 71% dos docentes e 77% dos TAEs consideram o processo de 
divulgação e discussão dos resultados obtidos pela CPA razoável, ruim ou 
inexistente.  

Na avaliação dos cursos pouco mais de 50% dos alunos de Mat alegam 
ter bom conhecimento sobre a CPA, sendo que os cursos de ADS e PrG alegam 
desconhecer o processo de o processo de divulgação e discussão dos 
resultados. 

Desta forma sugere-se que no ano de 2022 sejam programadas reuniões 
com todos os segmentos com o objetivo de apresentar os resultados dos 
questionários aplicados em 2021, bem como os resultados obtidos e o plano de 
ação a ser executado para que na próxima avaliação tenhamos melhoria dos 
indicadores.  
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E1Q3 – Você considera que os relatórios criados pela CPA, assim como os relatórios de 
avaliação externa, têm fornecido auxílio ao Planejamento das ações que são 
desenvolvidas no seu Câmpus? 

 
 

 
 
A análise das respostas demonstra que mais de 81% dos docentes, 59% 

dos discentes e 60% dos TAEs identificam que os relatórios criados pela CPA, 
assim como os relatórios de avaliação externa não têm fornecido auxílio para o 
planejamento das ações que serão desenvolvidas no câmpus como razoável, 
ruim, desconhecido e não se aplica.  

Na avaliação dos cursos pouco mais de 50% dos alunos de Mat 
consideram que os relatórios de avaliação externa têm fornecido auxílio para o 
planejamento das ações, sendo que os cursos de ADS e PrG demonstram de 
forma mais acentuada o seu desconhecimento quanto a sua aplicação. 

Desta forma, sugere-se que a CPA comunique amplamente os resultados 
destes relatórios de forma mais eficiente e eficaz, bem como divulgue a forma 
que estes relatórios são utilizados na tomada de decisão no planejamento das 
ações dentro do câmpus. 
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3.2 Eixo 2: Desenvolvimento Institucional 

E2Q1 - Como você avalia o seu conhecimento a respeito da Missão do IFSP? 

 
 

 
 
Ao analisar as respostas podemos evidenciar que mais de 50% dos 

discentes, 80% dos docentes e 71% dos TAEs, evidenciam ter bom ou ótimo 
conhecimento da missão do IFSP.  

Na avaliação dos cursos os alunos de engenharia e matemática 
evidenciam tem bom e ótimo conhecimento quanto a missão, contrapondo com 
os alunos de ADS que demonstram desconhecer a missão da instituição o que 
nos leva a acreditar que são alunos novos na intuição. 

Desta forma, sugere-se que a CPA mantenha os procedimentos adotados 
para os TAEs e docentes e intensifique a comunicação para os estudantes com 
ações de divulgação desenvolvidas ao longo de 2022. 
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E2Q2 - Como você considera o processo de divulgação e discussão dos resultados 
obtidos pela CPA? 

 
 

 
 

Ao analisar as respostas podemos evidenciar que mais de 58% dos 
docentes, evidenciam ter o processo de divulgação e discussão dos resultados 
da CPA como bom ou ótimo. Contudo mais de 61% dos discentes e 57% dos 
TAEs alegam ser razoável, ruim ou desconhecer o processo de divulgação, 
sendo que 25% dos discentes desconhecem o processo. 

Na avaliação dos cursos 41% dos alunos de Eng identificam o processo 
como ótimo, 38% dos alunos de Mat e 30% identificam o processo como bom, 
36% dos alunos de Fis e 36% dos alunos Prg, identificam o processo como 
razoável, contrapondo com os 53% dos alunos de ADS que demonstram 
desconhecer o processo. 

Desta forma, sugere-se que a CPA ao longo de 2022 programe reuniões 
com todos os segmentos, mas de forma separada com o objetivo de divulgar os 
resultados da CPA e promover discussões.  
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E2Q3 - Realizar ações que busquem a garantia de ensino de qualidade, laico, público e 
gratuito. 

 
 

 

Ao analisar as respostas podemos evidenciar que mais de 83% dos 
docentes, 84% dos discentes e 70% dos TAEs como boa ou ótima, identificando 
que a instituição realiza ações e buscam garantia de ensino de qualidade, laico, 
público e gratuito. 

Na avaliação dos cursos a mesma percepção é constada pela maioria dos 
alunos de todos os cursos, ficando menos de 10% dos alunos dos cursos de 
ADS, Prg e Mat como desconhecido e ruim, demonstrando a possibilidade de 
serem alunos ingressantes e que desconhecem o projeto pedagógico do curso. 

Desta forma, a CPA sugere que o câmpus busque no decorrer do ano de 
2022 promover discussões com os discentes afim tangibilizar esta garantia. 
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E2Q4 - Realizar parcerias com atores sociais, aliados na defesa do IFSP.  

 
 

 
A análise das respostas demonstra que mais de 64% dos discentes 

identifica como boa ou ótima as parcerias com atores sociais, aliados na defesa 
do IFSP. Contudo esta não é a mesma percepção dos 67% dos docentes e 58% 
dos TAEs que identificam esta ação como razoável, ruim ou desconhecido ou 
não se aplica.  

É possível evidenciar a inversão de 2020 para 2021 da percepção dos 
docentes quanto as parcerias com os atores sociais que podendo ser em 
decorrência do distanciamento ocorrido com o distanciamento promovido pelo 
COVID-19. Contudo o mesmo ocorreu na percepção dos discentes que 
passaram a ter uma visão boa ou ótima. 

Na avaliação dos cursos 58% dos alunos de Eng identificam como ótimo, 
Fis e Mat com pouco mais de 50% como bom. Prg identifica com mais de 36% 
como razoável e menos de 20% dos alunos de Fis, Prg e ADS identificam como 
ruim e desconhece, podendo demonstrar a possibilidade de serem alunos 
ingressantes e que desconhecem o projeto pedagógico do cursa instituição. 

Desta forma a CPA sugere ações para tornar público essas parcerias, 
inclusive ampliando seu círculo de atuação. 
 

  

0,00%

17,14%
14,29%

25,71%

40,00%

2,86%
0,00%0,00%

8,47% 8,47%

18,64%

37,29%

27,12%

0,00%

4,17%

8,33%

14,58%

39,58%

20,83%

12,50%

0,00%

0,00%
5,00%

10,00%
15,00%
20,00%
25,00%
30,00%
35,00%
40,00%
45,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

0,0%

15,4%

7,7%

15,4%

38,5%

23,1%

0,0%0,0%

18,2% 18,2%

36,4%

18,2%

9,1%

0,0%0,0%

7,7% 7,7% 7,7%

53,9%

23,1%

0,0%0,0% 0,0%

10,0%

20,0%

50,0%

20,0%

0,0%0,0% 0,0% 0,0%

16,7%

25,0%

58,3%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E2Q5 - Desenvolver uma formação inclusiva, baseada na educação integral do cidadão. 

 
 
 

 
Ao analisar as respostas podemos evidenciar que 60% dos TAEs, 71% 

dos docentes e 79% dos discentes são boas ou ótimas, identificando que a 
instituição desenvolve uma formação inclusiva, baseada na educação integral do 
cidadão.  

Na avaliação dos cursos mais de 50% dos alunos de Eng, Mat e ADS 
identificam como ótimo, identificando como bom mais de 30% dos os alunos de 
Fis e Mat e 27% dos alunos de Prg como razoável, no que se refere a instituição 
desenvolver uma formação inclusiva, baseada na educação integral do cidadão.  

Desta forma a CPA sugere que o câmpus no decorrer do ano de 2022 de 
mais visibilidade as ações por ela realizadas. 
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E2Q6 - Ampliar a participação dos alunos no mundo do trabalho. 

 

 

Ao analisar as respostas podemos evidenciar que 56% dos docentes e 
76% dos discentes, identificam como boas ou ótimas a forma como a instituição 
desenvolve uma formação inclusiva, baseada na educação integral do cidadão. 
Contudo, 52% dos TAEs identificam como razoável, ruim ou desconhece como 
ocorre a participação dos alunos no mundo do trabalho. Houve uma queda 
significativa na percepção dos TAEs que pode ter sido ocasionada em 
decorrência do distanciamento provocado pelo COVID-19. 

Na avaliação dos cursos mais de 67% dos alunos de todos os cursos 
identificam como bom e ótimo a participação dos alunos no mundo do trabalho, 
mas é possível identificar que 20% dos alunos o curso de Fis e 7% dos alunos 
dos cursos de Mat e ADS consideram como ruim esta participação.  

Sendo assim a CPA sugere que o câmpus busque no decorrer do ano de 
2022 dar visibilidade às ações por ela realizadas. 
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E2Q7 - Contribuir para o desenvolvimento econômico e social das regiões. 

 

 

Ao analisar as respostas podemos evidenciar que 64% dos docentes 
e 68% dos discentes, identificam que a instituição contribui para o 
desenvolvimento econômico e social da região. Contudo 52% dos TAEs 
identificam como razoável, ruim e desconhece a contribuição da instituição. 
Observa-se que houve uma queda acentuada da percepção dos TAEs quanto a 
instituição contribuir para o desenvolvimento econômico e social da região e 
percepção estar relacionada com o distanciamento provocado pelo COVID-19. 

Na avaliação dos cursos mais de 69% dos alunos de todos os cursos 
identificam como bom e ótimo a contribuição da instituição para o 
desenvolvimento econômico e social da região, mas é possível identificar que 
20% dos alunos do curso de Fis identificam como ruim, e desconhecem estas 
contribuições os alunos dos cursos de ADS com 15%, Prg com 9% e Mat com 
7%.  

Desta forma a CPA sugere que a instituição busque no decorrer do ano 
de 2020 dar ampla divulgação das ações que evidenciam esta contribuição para 
ampliação destes índices. 
 

  

0,00%

11,43%
14,29%

25,71%

37,14%

11,43%

0,00%0,00%

6,78%
3,39%

11,86%

28,81%

49,15%

0,00%0,00%
2,08%

6,25%

27,08%

41,67%

22,92%

0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

0,0%

15,4%

0,0%

15,4% 15,4%

53,9%

0,0%0,0%

9,1%

0,0%

18,2%

36,4% 36,4%

0,0%0,0%
7,7%

0,0%

23,1%
30,8%

38,5%

0,0%0,0% 0,0%

20,0%

0,0%

30,0%

50,0%

0,0%0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

25,0%

75,0%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E2Q8 - Consolidar a imagem do IFSP como Instituição de qualidade, bem como sua 
abrangência, história, identidade e valores. 

 

 

Ao analisar as respostas podemos evidenciar que 54% dos docentes e 
84% dos discentes, identificam que a imagem do IFSP como instituição de 
qualidade, bem como sua abrangência, história, identidade e valores. Contudo 
55% dos TAEs identificam como razoável, ruim e desconhece. Observa-se que 
houve uma queda acentuada da percepção dos TAEs quanto a consolidação da 
imagem do IFSP como instituição de qualidade, bem como sua abrangência, 
história, identidade e valores. 

Na avaliação dos cursos mais de 72% dos alunos de todos os cursos 
identificam como bom e ótimo a consolidação da imagem do IFSP como 
instituição de qualidade, bem como sua abrangência, história, identidade e 
valores, mas é possível identificar que 20% dos alunos do curso de Fis e 7% dos 
alunos do curso de ADS identificam como ruim, e desconhecem os alunos dos 
cursos de Mat com 7% e Prg com 9%.  

Sendo assim a CPA sugere que a instituição procure no decorrer do ano 
de 2022 dar ampla divulgação das ações que evidenciam esta contribuição para 
ampliação destes índices. 
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E2Q9 - Desenvolver a indissociabilidade entre o ensino, pesquisa e extensão. 

 

 

A análise das respostas demonstra que 74% dos discentes e 50% dos 
docentes identificam que a instituição desenvolve a indissociabilidade entre o 
ensino, pesquisa e extensão. Contudo 60% dos TAEs razoável, ruim ou 
desconhece. É possível que esta percepção tenha se intensificado em 
decorrência do ensino remoto ocasionado pelo distanciamento social 
ocasionado pelo COVID-19. 

Na avaliação dos cursos a maioria dos alunos de todos os cursos 
identificam como bom e ótimo o desenvolvimento e a indissociabilidade entre o 
ensino, pesquisa e extensão, mas é possível identificar que 36% dos alunos do 
curso de Prg identificam como razoável, 20% dos alunos do curso de Fis como 
ruim e 20% dos alunos do curso de ADS e 9% de PrG desconhecem.  

Desta forma a CPA sugere que a instituição intensifique as ações e dê 
ampla divulgação. 
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E2Q10 - Desenvolver a flexibilização curricular e implementar ações de cultura 
empreendedora, inovação e transferência tecnológica. 

 

 

A análise das respostas demonstra que 67% dos discentes identificam 
que a instituição desenvolve a flexibilização curricular e implementa ações de 
cultura empreendedora, inovação e transferência tecnológica. Contudo 62% dos 
TAEs e 59% dos docentes discordam desta questão. Identificando uma queda 
significativa na análise dos TAES. 

Na avaliação dos cursos a maioria dos alunos de todos os cursos 
identificam como boa e ótima a flexibilização curricular e implementação das 
ações de cultura empreendedora, inovação e transferência tecnológica, mas é 
possível identificar que 18,28% dos alunos do curso de Prg, 23% dos alunos de 
MAT e 7% dos alunos de ADS identificam como razoável. Alegam desconhecer 
30% dos alunos do curso de ADS, e cerca de 9% dos demais cursos.  

Sendo assim a CPA sugere que os Núcleos Docentes Estruturantes se 
concluam a reestruturação dos projetos pedagógicos dos cursos e a inserção da 
curricularização extensionista, buscando minimizar este indicador tão 
importante. 
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E2Q11 - Implementar a economia solidária e desenvolvimento local com 
sustentabilidade ambiental. 

 

 

A análise das respostas demonstra que 77% dos discentes identificam 
como boa ou ótima a implementação pela instituição da economia solidária e 
desenvolvimento local com sustentabilidade ambiental. Contudo 64% dos 
TAEs e 67% dos docentes se identificam como razoável, ruim ou não se aplica. 

Na avaliação a maioria dos alunos de todos os cursos identificam como 
boa e ótima a forma como a instituição implementa a economia solidária e 
desenvolvimento local com sustentabilidade ambiental, mas é possível identificar 
que 30% dos alunos do curso de ADS, 18% de Prg, 15% de Mat e 8% de Eng 
desconhecem como a instituição implementa a economia solidária e 
desenvolvimento local com sustentabilidade ambiental, podendo este 
desconhecimento ser decorrente de alunos ingressantes. 

Assim, a CPA sugere que a instituição implemente as ações já planejadas 
para o desenvolvimento local com sustentabilidade ambiental, buscando a 
redução de custos, tais como a implantação da mini usina de energia com a 
utilização das placas fotovoltaicas, a reinstalação das cisternas e de ampla 
divulgação destas ações.  
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E2Q12 - Consolidar soluções de tecnologia da informação e aprimorar a governança. 

 

 

As análises das respostas demonstram que 69% dos discentes 
identificam como boa ou ótima, demonstrando que a instituição consolida 
soluções de tecnologia de informação e aprimora a governança. Contudo 71% 
dos TAEs e 59% dos docentes identificam como razoável, ruim ou desconhece. 
É possível identificar a queda acentuada na percepção dos TAEs quanto a 
soluções tecnológicas evidenciada na dificuldade que a instituição teve em dar 
suporte aos alunos no período em que ocorreu o estudo remoto.  

Na avaliação a maioria dos alunos de todos os cursos identificam como 
boa e ótima a forma como a instituição consolida soluções de tecnologia de 
informação e aprimora a governança, mas é possível identificar que 30% dos 
alunos do curso de ADS, 18% de Prg e 15% de Mat desconhecem como se dá 
as soluções tecnológicas, podendo este desconhecimento ser decorrente de 
alunos ingressantes. 

Desta forma a CPA classifica este resultado como um ponto de atenção e 
sugere que a instituição promova divulgação das ações que vem sendo 
realizadas para esta consolidação e possa analisar quais atitudes podem ser 
implementadas para torná-la satisfatória para os docentes e TAEs. 
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E2Q13 - Estabelecer ações voltadas para o desenvolvimento pessoal e profissional dos 
servidores visando a melhoria do clima organizacional na reitoria e nos câmpus do 
IFSP. 

 

 

A análise das respostas demonstra que 55% dos docentes e 68% dos 
discentes identificam como boa ou ótima a forma como a instituição estabelece 
ações voltadas para o desenvolvimento pessoal e profissional dos servidores 
visando a melhoria do clima organizacional. Contudo 69% dos TAEs identificam 
como razoável, ruim desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos de todos os cursos identificam como 
boa e ótima a forma como a instituição estabelece ações voltadas para o 
desenvolvimento pessoal e profissional dos servidores visando a melhoria do 
clima organizacional, mas é possível identificar que 23% dos alunos do curso de 
ADS, 18% de Prg e 15% de Mat, 10% de Fis e 8% de Eng desconhecem como 
se dá o desenvolvimento pessoal e profissional dos servidores, podendo este 
desconhecimento ser decorrente de alunos ingressantes e ainda não estarem 
envolvidas na rotina do Câmpus. 

Sendo assim a CPA sugere que a DAA e CGP comuniquem de forma 
mais efetiva as ações, bem como sejam propiciados momentos a estes públicos 
para elucidar dúvidas que possam existir quanto a este tema principalmente ao 
segmento TAE. 
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E2Q14 - Adequar o orçamento, a infraestrutura física (acessibilidade, bibliotecas etc.) e 
tecnológica, o uso dos recursos de forma sustentável. 

 

 

A análise das respostas demonstra que 51% dos TAEs, e 71% dos 
discentes identificam como boa ou ótima a forma como a instituição adequar o 
orçamento, a infraestrutura física e tecnológica e o uso dos recursos de forma 
sustentável. Contudo 51% dos docentes identificam como razoável, ruim ou 
desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos de todos os cursos identificam como 
boa e ótima a forma como a instituição adequar o orçamento, a infraestrutura 
física e tecnológica e o uso dos recursos de forma sustentável, mas é possível 
identificar que 30% dos alunos do curso de ADS, 9% de Prg e 7% de Mat e 8% 
de Eng desconhecem como se dá este processo, podendo este 
desconhecimento ser decorrente de alunos ingressantes e ainda não estarem 
envolvidas na rotina do Câmpus. 

Desta forma a CPA sugere que a direção tente envolver tanto os docentes 
nas discussões envolvendo a utilização do orçamento, além de seus 
representantes no conselho de Câmpus onde este tema é amplamente discutido. 
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E2Q15 - Adequar a força de trabalho às ofertas dos cursos atuais e futuros.
 

 

 

A análise das respostas demonstra que 66% dos discentes 
identificam como boa ou ótima a forma como a instituição adequa a força de 
trabalho às ofertas dos cursos atuais e futuros. Contudo 53% dos TAEs e 68% 
dos docentes identificam como razoável, ruim ou desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos de todos os cursos identificam como 
boa e ótima a forma como a instituição adequa a força de trabalho às ofertas dos 
cursos atuais e futuros, mas é possível identificar que 23% dos alunos do curso 
de ADS, 9% de Prg e 7% de Mat e 8% de Eng desconhecem como se dá este 
processo, podendo este desconhecimento ser decorrente de alunos 
ingressantes e ainda não estarem envolvidas na rotina do Câmpus. 

Sendo assim a CPA sugere à comissão do PDI em suas próximas 
reuniões esclareçam a este público as implicações do Câmpus ter 5 eixos, bem 
como seja realizada uma ampla discussão quanto ao futuro do Câmpus ao se 
optar por manter todos estes eixos para que essa discussão ocorra é necessário 
analisar o relatório de gestão e a efetividade dos mesmos. 
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3.3 Eixo 3: Políticas Acadêmicas  

As questões a seguir foram avaliados o conhecimento sobre as 
políticas acadêmicas  

E3Q1 - Divulgação dos cursos oferecidos.
 

 

 

A análise das respostas demonstra que 64% dos discentes 
identificam como boa ou ótima a forma como a instituição realiza a divulgação 
dos cursos oferecidos. Contudo 55% dos TAEs e 57% dos docentes identificam 
como razoável, ruim ou não sabe.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Mat e ADS, 
identificam como boa e ótima a forma como a instituição realiza a divulgação dos 
cursos oferecidos, mas é possível identificar que 54% dos alunos do curso de 
Prg e 30% de ADS identificam como razoável e 10% dos alunos dos cursos de 
Fis, 8% de Eng e 7% de Mat e ADS identificam como ruim e 7% de ADS e Mat 
desconhecem como se dá este processo. 

Desta forma a CPA sugere que a DAE informe aos TAEs e docentes como 
é feita a divulgação dos cursos, solicitando sugestões de como melhorar essa a 
divulgação e os envolvendo no processo, bem como solicite a reitoria que os 
procedimentos de divulgação dos cursos ofertados sejam iniciados mais cedo e 
em mídia que atenda a todos os públicos. 
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E3Q2 - Acolhimento aos alunos ingressantes. 

 

 

Ao analisar as respostas obtidas fica nítido que os docentes e discentes 
estão satisfeitos com o acolhimento realizado. Contudo os TAEs acreditam que 
este acolhimento pode melhorar. Está pequena queda neste indicador referente 
ao TAEs pode ter sido ocasionado pelo acolhimento ter sido realizado de forma 
remota e ter dificultado a participação dos setores que interagem diretamente 
com os alunos. 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Mat e ADS, 
identificam como boa e ótima a forma como o acolhimento aos alunos 
ingressantes é realizado, mas é possível identificar que 36% dos alunos do curso 
de Prg e 23% de ADS identificam como razoável e 7% de Mat e 7% de ADS 
desconhecem como se dá este processo. Quanto a desconhecer o acolhimento 
pode ser ocasionado pelas vagas remanescentes, onde os alunos ingressam 
mais tarde. 

Desta forma a CPA sugere que a DAA em conjunto com os coordenadores 
de Prg e ADS busquem alternativas para melhoras o acolhimento na percepção 
destes alunos e que ocorra em paralelo ocorra um planejamento para o 
acolhimento dos alunos remanescentes. 
 

  

0,00%
2,86%

5,71%

45,71%

40,00%

5,71%

0,00%0,00%
3,39%

10,17%

16,95%

28,81%

40,68%

0,00%0,00%
2,08% 2,08%

27,08%

52,08%

16,67%

0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

0,0%

7,7%

15,4%

23,1%

15,4%

38,5%

0,0%0,0% 0,0%

18,2%

36,4%

0,0%

45,5%

0,0%0,0%

7,7%

0,0% 0,0%

53,9%

38,5%

0,0%0,0% 0,0%

20,0%

10,0%

30,0%

40,0%

0,0%0,0% 0,0% 0,0%

16,7%

41,7% 41,7%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E3Q3 - Apoio psicopedagógico e social. 

 

 

A análise das respostas demonstra que 64% dos TAEs e 70% dos 
docentes e 59% dos discentes, identificam como boa ou ótima o apoio 
psicopedagógico e social disponibilizado aos discentes.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Mat e ADS, 
identificam como bom e ótimo o apoio psicopedagógico e social disponibilizado 
aos discentes, mas é possível identificar 27% dos alunos do curso de Prg e 20% 
de Fis e 7% de ADS identificam como ruim. Quanto a desconhecer apoio 
psicopedagógico e social disponibilizado aos discentes, pode se tratar de alunos 
ingressantes. 

Desta forma a CPA sugere que a CSP juntamente com a DAE divulgue 
de forma ampla e direcionada a todos os discentes para que tenham 
conhecimento dos serviços ofertados pelo sócio pedagógico. Posteriormente 
esclareçam aos discentes que esse acompanhamento é específico para as 
necessidades escolares, e que quando há necessidade o setor encaminha 
discentes e familiares para unidades de atendimento da rede municipal, 
buscando soluções para o desenvolvimento do discente. 
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E3Q4 - Atendimento a alunos com defasagem de conteúdos da Educação Básica. 

 

 

 A análise das respostas demonstra que 64% dos discentes 
identifica como bom ou ótimo o atendimento a alunos com defasagem de 
conteúdos da educação básica. Contudo 58% dos TAEs e 67% dos docentes 
identificam como razoável, ruim ou desconhece. Apesar da maioria dos alunos 
achar positiva esta ação é um ponto que necessita de um olhar mais atento, pois 
é através de uma base fortalecida que o estudante consegue prosperar no curso 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis e Mat, 
identificam como bom e ótimo o atendimento a alunos com defasagem de 
conteúdos da educação básica, mas é possível identificar 45% dos alunos do 
curso de Prg e 15% de Fis e Mat identificam como razoável. Num cenário ainda 
mais preocupante os 46% dos alunos de ADS, 25% de Eng, 9% de Prg e 7% de 
Mat desconhecem o atendimento a estes alunos, o que pode ter ocorrido dado 
ao distanciamento com os docentes no período do ensino remoto e as 
dificuldades encontradas principalmente pelos discentes no que se refere a 
conectividade. 

Desta forma a  CPA sugere a oferta de projetos de adaptação ao ensino 
superior, promovendo cursos de diferentes áreas do conhecimento: leitura, 
escrita, interpretação de texto, informática básica e matemática, bem como a 
sensibilização dos discentes na participação em projetos de monitorias 
oferecidos e nos horários de atendimento dos docentes. 
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E3Q5 - Acessibilidade de estudantes com necessidades específicas. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 66% dos docentes e 
60% dos discentes identificam como boa ou ótima a acessibilidade dos 
estudantes com necessidades específicas. Contudo 58% dos TAEs identificam 
como razoável, ruim ou desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis e Mat, 
identificam como boa ou ótima a acessibilidade dos estudantes com 
necessidades específicas, mas é possível identificar que 20% dos alunos dos 
cursos de Fis e 7% de ADS identificam como ruim a acessibilidade e 38% dos 
alunos do curso de ADS, 36% de Prg, 16% de Eng e 7% de Mat desconhecem. 
Os discentes que desconhecem devem-se provavelmente por serem 
ingressantes e ainda não frequentarem o câmpus. Com a retomada das aulas 
presenciais toda a comunidade poderá constatar as adequações realizadas para 
melhor atendê-los. 

 Desta forma a CPA sugere que sejam divulgadas a toda comunidade as 
medidas adotadas para proporcionar aos discentes um ambiente adequado às 
suas necessidades e acompanhamento ofertado quando necessário dentro da 
instituição. 
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E3Q6 - Programas de monitoria. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 55% dos discentes e 
62% dos docentes identificam como bom ou ótimo o programa de 
monitoria. Contudo 52% dos TAEs identificam como razoável, ruim ou 
desconhece. Esta queda acentuada quanto ao conhecimento dos TAEs pode se 
dar por dois motivos sendo: 1. Os TAEs respondentes não têm proximidade com 
a ação e 2. Devido ao ensino remoto ficou aparente para o TAEs a necessidade 
de ampliar esta ação. 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis e Mat, 
identificam como bom ou ótimo o programa de monitoria, mas é possível 
identificar que 30% dos alunos dos cursos de Fis, 9% de Prg e 7% de ADS 
identificam como ruim e 30% dos alunos do curso de ADS, 18% de Prg e 16% 
de Eng desconhecem esta atividade. Os discentes que desconhecem devem-se 
provavelmente por serem ingressantes e não ter usufruído deste benefício.  

Desta forma a CPA sugere que a DAE em conjunto com a CSP e 
coordenadores de curso verifique junto aos docentes as necessidades existentes 
e discutam formas de atende-las. Concomitantemente seja intensificada a 
divulgação das informações para que estes índices possam ser ampliados. 
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E3Q7 - Apoio à produção científica, tecnológica, cultural, técnica e artística pelos 
estudantes. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 77% dos discentes 
identificam como bom ou ótimo o apoio à produção científica, tecnológica, 
cultural, técnica e artística pelos estudantes. Contudo 60% dos TAEs e 57% dos 
docentes, identificam como razoável, ruim ou desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Mat e ADS, 
identificam como bom ou ótimo o apoio à produção científica, tecnológica, 
cultural, técnica e artística pelos estudantes, mas é possível identificar que 45% 
dos alunos dos cursos de Prg, 15% de Mat e ADS identificam como regular e 
20% dos alunos do curso de Fis identificam como ruim.  

Desta forma a CPA sugere divulgar principalmente aos coordenadores e 
docentes a importância da continuidade desse apoio que agrega diretamente na 
formação dos estudantes de maneira positiva, solicitando que contribuam com 
sugestões para melhorar este quesito. 
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E3Q8 - Desenvolvimento da Iniciação Científica. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 84% dos discentes e 
52% dos docentes identificam como bom ou ótimo o desenvolvimento da 
iniciação científica. Contudo 55% dos TAEs identificam como razoável, ruim ou 
desconhece. Esta queda acentuada quanto ao desconhecimento dos TAEs pode 
se dar pelos respondentes não terem familiaridade com a iniciação científica. 

Na avaliação a maioria dos alunos de todos os dos cursos identificam 
como bom ou ótimo o desenvolvimento da iniciação científica na instituição, mas 
é possível identificar que 9% dos alunos dos cursos de Prg, 10% de Fis e 8% de 
Eng identificam como ruim e 30% dos alunos do curso de ADS, 18% de Prg e 
16% de Eng desconhecem esta ação.  

Desta forma a CPA sugere que a CPI juntamente com a DRG divulgue 
para toda a comunidade a forma como é direcionada a verba interna para 
iniciação científica e as oportunidades que ocorrem por fomento externo, dando 
ênfase a divulgação dos editais que disponibilizam oportunidades para este 
segmento.  
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E3Q9 - Ações/projetos de pesquisa, extensão, inovação e internacionalização, 
desenvolvidos pelo IFSP, individualmente ou por meio de parcerias. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 73% dos discentes e 
50% dos docentes identificam como boa ou ótima as ações/projetos de pesquisa, 
extensão, inovação e internacionalização, desenvolvidos pelo IFSP, 
individualmente ou por meio de parcerias. Contudo 60% dos TAEs, identificam 
como razoável, ruim ou desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis e Mat, 
identificam como boa ou ótima as ações/projetos de pesquisa, extensão, 
inovação e internacionalização, desenvolvidos pelo IFSP, individualmente ou por 
meio de parcerias, mas é possível identificar que 18% dos alunos dos cursos de 
Prg e 10% de Fis identificam como ruim e 30% dos alunos do curso de ADS, 
18% de Prg, 8% de Eng e 7 de Mat desconhecem estas ações desenvolvidas 
pelo IFSP.  

Desta forma a CPA sugere ao DAE que discuta nas reuniões com 
coordenadores de cursos e professores ações que podem ser desenvolvidas 
dentro do câmpus buscando proporcionar novas experiências aos discentes. 
  

0,00%

11,43%
14,29%

34,29%

28,57%

11,43%

0,00%0,00%

8,47%

3,39%

13,56%

40,68%

33,90%

0,00%0,00% 0,00%

16,67%

33,33%

43,75%

6,25%

0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

0,0%

30,8%

0,0%

30,8%

15,4%

23,1%

0,0%0,0%

18,2% 18,2%

27,3% 27,3%

9,1%

0,0%0,0%

7,7%

0,0%

23,1%

30,8%

38,5%

0,0%0,0% 0,0%

10,0% 10,0%

20,0%

60,0%

0,0%0,0%

8,3%

0,0% 0,0%

50,0%

41,7%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E3Q10 - Divulgação dos grupos de pesquisa e possibilidade de participação em grupos 
de pesquisa no âmbito do IFSP. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 65% dos discentes 
identificam como bom ou ótimo a divulgação dos grupos de pesquisa e 
possibilidade de participação em grupos de pesquisa no âmbito do IFSP. 
Contudo 72% dos TAEs e 72% dos docentes, identificam como razoável, ruim 
ou desconhece. Esta queda acentuada quanto ao desconhecimento dos TAEs 
pode se dar pelos respondentes não terem proximidade com as ações voltadas 
para os grupos de pesquisa. 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Mat e ADS, 
identificam como bom ou ótimo a divulgação dos grupos de pesquisa e 
possibilidade de participação em grupos de pesquisa no âmbito do IFSP, mas é 
possível identificar que 18% dos alunos dos cursos de Prg, 10% de Fis e 7% de 
ADS identificam como ruim e 23% dos alunos do curso de ADS, 9% de Prg, 8% 
de Eng e 7 de Mat desconhecem estas ações desenvolvidas pelo IFSP.  

Desta forma a CPA sugere a DRG e a CPI que incentivem os grupos de 
pesquisa existentes na instituição a socializarem os estudos desenvolvidos e 
possibilitem a participação dos interessados. 
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E3Q11 - Possibilidade dos alunos participarem em eventos, tais como congressos, 
seminários e palestras, realizarem viagens de estudo e visitas técnicas. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 59% dos discentes 
identificam como bom ou ótimo a possibilidade dos alunos participarem em 
eventos, tais como congressos, seminários e palestras, realizarem viagens de 
estudo e visitas técnicas. Contudo 72% dos TAEs e 65% dos docentes, 
identificam como razoável, ruim ou desconhece. Esta queda acentuada quanto 
ao desconhecimento dos TAEs pode se dar pelos respondentes não terem 
proximidade com as ações voltadas para a participação de discentes em 
eventos. 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis e Mat, 
identificam como bom ou ótimo a participação de discentes em eventos, mas é 
possível identificar que 18% dos alunos dos cursos de Prg, 15% de ADS e 10% 
de FIS identificam como ruim e 27% dos alunos do curso de Prg, 15% de ADS, 
10% de Fis e 7% de Mat desconhecem estas ações desenvolvidas pelo IFSP. 
Estes desconhecimentos podem se dar por se tratar de discentes ingressantes 
ou por falta de divulgação quanto a participação de alunos em eventos. 

Desta forma a CPA sugere apresentar nas reuniões de curso estes dados 
e as informações quanto aos procedimentos necessários para a obtenção dos 
recursos, convidando-os a discutir como ampliar as possibilidades de 
participação dos discentes em eventos científicos. 
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E3Q12 - Realização pelo câmpus de eventos tais como congressos, seminários, 
palestras, viagens de estudo e visitas técnicas. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 62% dos discentes 
identificam como bom ou ótimo a realização pelo Câmpus de eventos tais como 
congressos, seminários, palestras, viagens de estudo e visitas técnicas. Contudo 
19% dos TAEs e 64% dos docentes, identificam como razoável, ruim ou 
desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis e Mat, 
identificam como bom ou ótimo a realização pelo Câmpus de eventos, mas é 
possível identificar que 23% dos alunos dos cursos de ADS, 15% de ADS e 10% 
de FIS identificam como ruim e 27% dos alunos do curso de PrG, 10% de Fis e 
9% de PrG identificam como ruim e 27% dos alunos dos cursos de PrG, 8% de 
Eng e 7% de Mat e ADS desconhecem a realização de eventos realizadas pelo 
Câmpus. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de discentes 
ingressantes ou por falta de divulgação quanto a participação de alunos em 
eventos. 

Desta forma a CPA sugere ao DAE que discuta nas reuniões com 
coordenadores de cursos e professores ações que podem ser desenvolvidas 
dentro do câmpus buscando proporcionar novas experiências aos discentes. 
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E3Q13 - Possibilidade de obtenção de auxílio para participação em eventos internos e 
externos, tais como congressos, seminários e palestras. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 50% dos docentes 
identificam como bom ou ótima a possibilidade de obtenção de auxílio para a 
participação em eventos internos e externos, tais como congressos, seminários 
e palestras. Contudo 83% dos TAEs e 82% dos discentes, identificam como 
razoável, ruim ou desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Fis e Mat, identificam 
como bom ou ótimo a possibilidade de obtenção de auxílio para a participação 
em eventos internos e externos, mas é possível identificar que 27% dos alunos 
dos cursos de PrG, 16% de Eng, 10% de Fis e 7% de ADS, identificam como 
ruim e 38% dos alunos do curso de ADS, 36% de PrG e 10% de Fis e 7% e Mat 
desconhecem a possibilidade de obtenção de auxílio para a participação de 
eventos internos e externos. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de 
discentes ingressantes ou por falta de divulgação quanto a participação de 
alunos em eventos. 

Desta forma a CPA sugere a necessidade de uma maior divulgação dos 
editais nos canais oficiais e nas redes sociais relacionadas à instituição e a 
disposição destas orientações quanto aos procedimentos de capacitação 
externa na intranet direcionada aos servidores com o objetivo de ampliar o 
conhecimento acerca da possibilidade de obtenção de auxílio. 
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E3Q14 - Concessão de bolsas de ensino, monitoria, pesquisa/iniciação científico-
tecnológica e/ou extensão aos alunos. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 67% dos discentes 
identificam como bom ou ótima a concessão de bolsas de ensino, monitoria, 
pesquisa/iniciação científica-tecnológica e/ou extensão aos alunos. Contudo 
58% dos TAEs e 63% dos docentes, identificam como razoável, ruim ou 
desconhece. 

Na avaliação a maioria dos alunos de todos os cursos, identificam como 
bom ou ótimo a concessão de bolsas de ensino, monitoria, pesquisa/iniciação 
científica-tecnológica e/ou extensão aos alunos, mas é possível identificar que 
10% dos alunos dos cursos de Mat, 9% de Prg e 8% de Eng, identificam como 
ruim e 15% dos alunos do curso de ADS e 9% de PrG desconhecem a concessão 
de bolsas de ensino, monitoria, pesquisa/iniciação científica-tecnológica e/ou 
extensão aos alunos. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de 
discentes ingressantes ou por falta de divulgação quanto a participação de 
alunos em eventos.  

Desta forma a CPA sugere que a DAE em reuniões com os 
coordenadores de curso apresente o número de bolsas oferecidas, bem como a 
forma que estes valores são disponibilizados após reuniões com o conselho de 
câmpus devido a disponibilidade orçamentária e os convide para discutir sobre 
o assunto. 
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E3Q15 - Acompanhamento dos egressos e sua inserção no mundo do trabalho. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 14% dos TAEs, 32% 
dos discentes e 86% dos discentes identificam o acompanhamento dos egressos e 
sua inserção no mundo do trabalho como razoável, ruim ou desconhece.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Fis e Mat, identificam 
como bom ou ótimo o acompanhamento dos egressos e sua inserção no mundo 
do trabalho, mas é possível identificar que 18% dos alunos dos cursos de Prg, 
15% de ADS, 10% de Fis e 7% de Mat, identificam como ruim e mais de 50% 
dos alunos dos cursos de ADS e Eng desconhecem a concessão de bolsas de 
ensino, monitoria, pesquisa/iniciação científica-tecnológica e/ou extensão aos 
alunos.  

Desta forma a CPA sugere que a DRG que componha comissão 
envolvendo todos os cursos e técnicos administrativos em setores que atendem 
este público (tal como CRA) com o objetivo de identificar a forma de 
acompanhamento dos egressos, promovendo eventos no câmpus com o objetivo 
de atraí-los e os buscando nas redes sociais. 
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E3Q16 - Relação do câmpus com as entidades de classe e empresas do setor 
relacionadas aos cursos ofertados. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 83% dos TAEs, 80% 
dos docentes e 45% dos discentes identificam a relação do câmpus com as 
entidades de classe e empresas do setor relacionadas aos cursos ofertados 
como razoável, ruim ou desconhecido.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis e Mat, 
identificam como bom ou ótimo a relação do câmpus com as entidades de classe 
e empresas do setor relacionadas aos cursos ofertados, mas é possível 
identificar que em média menos de 10% de todos os alunos dos cursos 
identificam com ruim e 46% dos alunos do curso de ADS, 45% de PrG, 20% de 
Fis, 8% de Eng e 7% e Mat desconhecem a relação do câmpus com as entidades 
de classe e empresas do setor relacionadas aos cursos ofertados. Estes 
desconhecimentos podem ser decorrentes de discentes ingressantes ou por falta 
de divulgação quanto a participação de alunos em eventos. 

Desta forma a CPA sugere à Coordenadoria de Extensão que divulgue as 
atividades desenvolvidas pelas equipes, seja por meio da página do Câmpus, 
pelas redes sociais ou enviando semestralmente um e-mail explicativo para 
reforçar essas informações. Além de reforçar a necessidade de ampliar e 
melhorar a relação do Câmpus com os egressos e empresas do setor. 
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E3Q17 - Ações desenvolvidas pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE). 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 67% dos docentes 
identificam as ações desenvolvidas pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE) 
como bom ou ótimo. Contudo 72% dos TAEs e 42% dos discentes identificam 
como razoável, ruim ou desconhecido. Tendo em vista que as atividades dos 
TAEs não estão necessariamente ligadas ao NDE, é possível que esta seja a 
razão da porcentagem baixa de avaliações positivas deste segmento.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Fis e Mat, identificam 
como bom ou ótimo as ações desenvolvidas pelo Núcleo Docente Estruturante, 
mas é possível identificar que 10% dos alunos dos cursos de Fis e 9% de Prg, 
identificam como ruim e 69% dos alunos do curso de ADS, 63% de PrG, 33% de 
Eng, 30% de Mat e 10% e Fis desconhecem as ações desenvolvidas pelo Núcleo 
Docente Estruturante. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de 
discentes ingressantes ou por falta de divulgação quanto a participação de 
alunos em eventos. 

Dada a porcentagem baixa também se estender ao discentes, a CPA 
sugere que os NDE de todos os cursos do Câmpus enviem semestralmente um 
e-mail explicativo divulgando um histórico resumido das ações desenvolvidas ao 
longo do período letivo. E realizem reuniões com os alunos esclarecendo as 
atividades desenvolvidas pelo NDE. 
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E3Q18 - Representatividade dos Colegiados de Curso. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 62% e dos docentes 
identificam como bom ou ótima a representatividade dos colegiados de cursos. 
Contudo 70% dos TAEs 55% dos discentes como razoável, ruim ou desconhece. 
Tendo em vista que as atividades dos TAEs não estão necessariamente ligadas 
aos Colegiados de Curso, é possível que este fato justifique a porcentagem 
relativamente baixa deste segmento.  

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Fis e Mat, identificam 
como bom ou ótimo representatividade dos colegiados de cursos, mas é possível 
identificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis, 18% de Prg e 15% de ADS, 
identificam como ruim e 46% dos alunos do curso de ADS, 36% de PrG, 33% de 
Eng, 10% de Fis e 7% e Mat desconhecem as ações desenvolvidas pelo 
colegiado. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de discentes 
ingressantes ou por falta de divulgação quanto a participação de alunos em 
eventos. 

 
Desta forma a CPA sugere que uma vez no semestre os Colegiados de 

todos os cursos do Câmpus enviem um e-mail explicativo para reforçar 
informações como composição do Colegiado e um resumo das ações 
desenvolvidas, bem como faça esta divulgação em reuniões com os estudantes. 
 

0,00%

28,57%

5,71%

34,29%

22,86%

8,57%

0,00%0,00%

27,12%

10,17%

16,95%

27,12%

18,64%

0,00%
4,17%

6,25% 6,25%

20,83%

47,92%

14,58%

0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

0,0%

46,2%

15,4% 15,4% 15,4%

7,7%

0,0%0,0%

36,4%

18,2%

9,1%

36,4%

0,0% 0,0%0,0%

7,7%

0,0%

30,8%

38,5%

23,1%

0,0%0,0%

10,0%

20,0%

10,0%

30,0% 30,0%

0,0%0,0%

33,3%

0,0%

16,7% 16,7%

33,3%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E3Q19 - Atualização dos currículos dos cursos. Proposição e/ou adoção de novas 
matrizes curriculares, renovação do conteúdo das disciplinas, inserção de novas 
temáticas, bibliografias atualizadas etc. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 64% dos docentes e 
61% e dos discentes identificam a atualização dos currículos dos cursos 
Proposição e/ou adoção de novas matrizes curriculares, renovação do conteúdo 
das disciplinas, inserção de novas temáticas, bibliografias atualizadas como bom 
e ótimo. Contudo 60% dos TAEs identificam como razoável, ruim ou 
desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que s alunos dos cursos de 
Eng, Fis, Mat e PrG identificam como bom e ótimo a atualização dos currículos 
dos cursos. Proposição e/ou adoção de novas matrizes curriculares, renovação 
do conteúdo das disciplinas, inserção de novas temáticas, bibliografias 
atualizadas, mas é possível identificar que 30% dos alunos dos cursos de ADS, 
10% de Fis e 9% de PrG consideram ruim esta atualização e 15% de dos alunos 
dos cursos de ADS, 10% de Fis, 9% de Prg e 7% de Mat desconhecem como 
ocorre a atualização dos currículos. Estes desconhecimentos podem ser 
decorrentes de discentes ingressantes ou por falta de divulgação quanto a 
participação de alunos em eventos. 
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Desta forma a CPA sugere que quando as atualizações ocorrem que 
estas sejam amplamente divulgadas via e-mail institucional e/ou com uma nota 
na página do Câmpus. 

 
E3Q20 - Horário de funcionamento do curso. 

 

 

 A análise das respostas é possível identificar que tanto os TAEs, 
Docentes e Discentes identificam o horário de funcionamento dos cursos como 
bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que s alunos dos cursos de 
Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo o horário de funcionamento 
dos cursos, mas é possível identificar que 27% dos alunos dos cursos de Prg, 
20% de Fis e 7% de ADS consideram ruim o horário de funcionamento.  

Os horários dos cursos são estratégicos para que a sua oferta atenda a 
necessidade de grande parte dos candidatos. 
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E3Q21 - Atendimento dos coordenadores de curso aos alunos. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 51% dos TAEs, 
87% dos docentes e 60% dos discentes identificam o atendimento dos 
coordenadores de cursos aos alunos como bom e ótimo, evidenciando que os 
horários atendem às necessidades e disponibilidade dos discentes.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que os alunos dos cursos 
de Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo o atendimento dos 
coordenadores de cursos aos alunos, mas é possível identificar que 45% dos 
alunos dos cursos de Prg, 10% de Fis e 7% de ADS consideram ruim e 9% dos 
alunos do curso de Prg e 7% de ADS desconhecem. Estes desconhecimentos 
podem ser decorrentes de discentes ingressantes ou por falta de divulgação dos 
horários em que o atendimento ocorre. 

Desta forma a CPA sugere que os horários de atendimento dos 
coordenadores de curso sejam mantidos e que ocorra ampla divulgação.  
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E3Q22 - Seu preparo para a atuação profissional. 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 80% dos TAEs, 
93% dos docentes e 55% dos discentes identificam o preparo para a atuação 
profissional como bom e ótimo. Quanto a TAEs e docentes fica evidente o quanto 
são qualificados, no que se relaciona aos alunos e um assunto que deve ser 
discutido com os discentes.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que os alunos dos cursos 
de Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo o preparo para a atuação 
profissional, mas é possível identificar que 15% dos alunos dos cursos de ADS, 
10% de Fis, 9% de PrG e 7% de Mat consideram ruim e 7% dos alunos do curso 
de Mat. 

Desta forma a CPA sugere que a direção e CGP realize comparação entre 
as políticas de capacitação e o nível de qualificação para que a capacitação 
preencha lacunas que ainda possam existir. Quanto aos discentes que seja 
discutido a nível de comunidade e posteriormente NDE quanto ao perfil de 
egresso que o mercado pede o ao que o projeto pedagógico oferece. 
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3.4 Eixo 4: Políticas de Gestão  

Dimensão 5: Políticas de Pessoal  

Dimensão 6: Organização e Gestão da Instituição  

Dimensão 10: Sustentabilidade Financeira 

E4Q1 - Secretaria Acadêmica. 

 

 

Na análise das respostas é possível identificar que 71% dos TAEs, 74% 
dos docentes e 71% dos discentes identificam a secretaria acadêmica como bom 
e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que os alunos dos cursos de 
identificam como bom e ótimo o atendimento da secretaria acadêmica. Contudo 
alunos dos cursos de Física consideram ruim e 30% dos alunos dos cursos de 
ADS, 9% de Prg, 8% de Eng e 7% de Mat desconhecem. Estes 
desconhecimentos podem ser decorrentes de discentes ingressantes. 

Desta forma a CPA sugere que as ações da secretaria acadêmica sejam 
amplamente divulgadas para que estes índices possam ser ampliados. 
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E4Q2 - Coordenadoria de Apoio ao Ensino (controle de horários/controle da 
disciplina/distribuição das salas/informações sobre ausência dos professores). 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 71% dos TAEs, 64% 
dos docentes e 62% dos discentes identificam que a Coordenadoria de Apoio ao 
Ensino (CAE) realiza o controle de horários, controle da disciplina, distribuição 
das salas e informação sobre ausência dos professores como bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que os alunos dos cursos de 
Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo a Coordenadoria de Apoio 
ao Ensino (CAE), mas é possível identificar que 20% dos alunos dos cursos de 
Fis, 15% de ADS e 9% de Prg consideram como ruim e 27% dos alunos dos 
cursos de Prg e 15% de ADS e Mat desconhecem. Estes desconhecimentos 
podem ser decorrentes de discentes ingressantes. 

Desta forma a CPA sugere que as ações da CAE sejam amplamente 
divulgadas para que estes índices possam ser ampliados. 
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E4Q3 - Estágio e extensão. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 57% dos TAEs, 
identificam que o estágio e a extensão como bom e ótimo. Contudo 56% dos 
discentes e 55% dos docentes identificam como regular, ruim e desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que os alunos dos cursos de 
Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo o estágio e a extensão, mas é 
possível identificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis, 15% de ADS e 9% de 
Prg, 8% de Eng e 7% de ADS identificam como ruim e 53% dos alunos dos 
cursos de ADS e 36% de PrG, 25% de Fis, 10% de Fis e 7% de Mat 
desconhecem. O desconhecimento e o indicador ruim podem ser decorrentes de 
discentes ingressantes e também pelo distanciamento social e as sanções 
sanitária que prejudicou a oferta de estágio e cursos de extensão. 

Desta forma a CPA sugere à CEX que as ações e procedimentos quanto 
ao estágio e a extensão sejam amplamente divulgadas por ocasião de reuniões 
com os discentes, por e-mail e pelo site institucional para que estes índices 
possam ser ampliados e o maior número de discentes beneficiados. 
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E4Q4 - Sociopedagógico (Assistentes sociais, Pedagogos, Psicólogos e Técnicos em 
Assuntos Educacionais). 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 79% dos TAEs, 72% 
dos docentes e 59% dos discentes identificam que o sócio pedagógico 
(assistentes sociais, pedagogos, psicólogos e técnicos em assunto 
educacionais) - CSP, como bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que os alunos dos cursos de 
Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo o sócio pedagógico (assistentes 
sociais, pedagogos, psicólogos e técnicos em assunto educacionais) - CSP, mas 
é possível verificar que 10% dos alunos dos cursos de Fis e 9% de Prg 
identificam como ruim e 46% dos alunos dos cursos de ADS e 27% de PrG, 16% 
de Eng, 15% de Mat e 10% de Fis desconhecem. Estes desconhecimentos 
podem ser decorrentes de discentes ingressantes. 

Desta forma a CPA sugere à CSP que as ações sejam amplamente 
divulgadas por ocasião de reuniões com os discentes, por e-mail e pelo site 
institucional para que estes índices possam ser ampliados e o maior número de 
discentes beneficiados. 
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E4Q5 - Assistência Estudantil. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 77% dos TAEs, 70% 
dos docentes e 64% dos discentes identificam a assistência estudantil como boa 
e ótima.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat, Prg e ADS identificam como bom e ótimo a assistência 
estudantil, mas é possível verificar que 10% dos alunos dos cursos de Fis e 8% 
de Eng identificam como ruim e 30% dos alunos dos cursos de ADS e 15% de 
Mat, 9% de Prg e 8% de Eng desconhecem. Estes desconhecimentos podem 
ser decorrentes de discentes ingressantes. 

Desta forma, sugere-se que as ações desenvolvidas pela CSP tenham 
continuidade e suas ações sejam amplamente divulgadas para que estes índices 
possam ser ampliados. 
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E4Q6 - Tecnologia da Informação. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 80% dos TAEs, 64% 
dos docentes e 62% dos discentes identificam a tecnologia da informação como 
boa e ótima.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo a tecnologia da 
informação (CTI), mas é possível verificar que 10% dos alunos dos cursos de 
Fis, 9% de PrG e 8% de Eng identificam como ruim e 27% dos alunos dos cursos 
de PrG e 23% de ADS, 16% de Eng e 7% de Mat desconhecem. Estes 
desconhecimentos podem ser decorrentes de discentes ingressantes e das 
atividades remotas. 

Desta forma, sugere-se que as ações desenvolvidas pela CTI tenham 
continuidade e suas ações sejam amplamente divulgadas para que estes índices 
possam ser ampliados. 
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E4Q7 - Biblioteca 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 85% dos TAEs, 
85% dos docentes e 72% dos discentes identificam a biblioteca como boa e 
ótima.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo a biblioteca, mas 
é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis e 9% de PrG 
identificam como ruim e 36% dos alunos dos cursos de PrG, 23% de ADS, 8% 
de Eng e 7% de Mat desconhecem. Estes desconhecimentos podem ser 
decorrentes de discentes ingressantes e das atividades remotas. 

Desta forma a CPA sugere que as boas práticas adotadas tenham 
continuidade e suas ações sejam amplamente divulgadas. 
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E4Q8 - Laboratórios 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que  42% dos TAEs, 
50% dos docentes e 69% dos discentes identificam os laboratórios como bons e 
ótimos.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo os laboratórios, mas 
é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis identificam como ruim 
e 54% dos alunos dos cursos de PrG, 38% de ADS, 16% de Eng e 15% de Mat 
desconhecem. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de discentes 
ingressantes e das atividades remotas, impossibilitando os discentes de usufruir 
dos laboratórios. 

Desta forma a CPA sugere que as ações acerca dos laboratórios 
continuem e sejam amplamente divulgadas. 
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E4Q9 - Direção Geral do Câmpus. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 88% dos TAEs, 80% 
dos docentes e 60% dos discentes identificam a direção geral do Câmpus como 
boa e ótima. 

 Ao analisar as respostas é possível identificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo a direção do câmpus, 
mas é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis, 9% de PrG e 7% 
de ADS identificam como ruim e 38% dos alunos dos cursos de ADS, 18% de 
Prg, 8% de Eng e 7% de Mat desconhecem. Estes desconhecimentos podem 
ser decorrentes de discentes ingressantes e das atividades remotas. 

Desta forma a CPA sugere a DRG que as boas práticas adotadas pela 
direção tenham continuidade e sejam amplamente divulgadas. 
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E4Q10 - Diretoria Adjunta Educacional. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 85% dos TAEs, 90% 
dos docentes identificam que a Diretoria Adjunta Educacional (DAE) como bom 
e ótimo. Contudo 47% dos discentes identificam como regular, ruim e 
desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo a Diretoria Adjunta 
Educacional (DAE), mas é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de 
Fis e 18% de PrG identificam como ruim e 61% dos alunos dos cursos de ADS, 
45% de Prg, 33% de Eng e 23% de Mat desconhecem. Estes desconhecimentos 
podem ser decorrentes de discentes ingressantes e das atividades remotas. 

Desta forma a CPA sugere à DAE que reforce junto à comunidade interna 
o desenvolvimento das suas ações, divulgando-as para melhor atender aos 
discentes nas suas necessidades.  
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E4Q11 - Diretoria Adjunta Administrativa. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 85% dos TAEs, 75% 
dos docentes identificam que a Diretoria Adjunta Administrativa (DAA) como bom 
e ótimo. Contudo 58% dos discentes identificam como regular, ruim e 
desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível identificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo a Diretoria Adjunta 
Administrativa (DAA), mas é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos 
de Fis, 18% de PrG, 8% de Eng e 7% de Mat identificam como ruim e 61% dos 
alunos dos cursos de ADS, 54% de Prg, 25% de Eng, 23% de Mat  e 10% de Fis 
desconhecem. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de discentes 
ingressantes e das atividades remotas. 

Desta forma a CPA sugere que a DAA divulgue quais são as suas 
funções, bem como em reuniões oportunas demonstrar os resultados de suas 
ações e o impacto delas no funcionamento do câmpus. 
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E4Q12 - Gestão de pessoas. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 91% dos TAEs, 65% 
dos docentes identificam que a gestão de pessoas como bom e ótimo. Contudo 
49% dos discentes, identificam como regular, ruim e desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo a gestão de pessoas, 
mas é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis, 8% de PrG e 7% 
de ADS identificam como ruim e 38% dos alunos dos cursos de ADS, 36% de 
PrG, 16% de Eng, 15% de Mat e 10% de Fis desconhecem. Estes 
desconhecimentos podem ser decorrentes de perceberem que a gestão de 
pessoas está ligada a servidores. 

Desta forma a CPA sugere que em reuniões oportunas as ações da 
gestão de pessoas sejam esclarecidas aos discentes para fins de conhecimento. 
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E4Q13 - Licitações e contratos.  

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 90% dos TAEs 
identificam as licitações e contratos como bom e ótimo. Contudo 45% dos 
docentes e 42% dos discentes, identificam como regular, ruim e desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Fis e Mat identificam como bom e ótimo as licitações e contratos, mas 
é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis identificam como ruim 
e 50% dos alunos dos cursos de Eng, 46% de ADS, 45% de Prg, 23% de Mat e 
10% de Fis desconhecem. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de 
não identificarem esta atividade como praticada e necessário ao funcionamento 
do câmpus. 

Desta forma a CPA entende que a porcentagem negativa se deve ao 
desconhecimento do setor e de suas atribuições, sugerindo que as ações e seus 
desdobramentos sejam divulgados demonstrando sua importância para o 
funcionamento do Câmpus. 
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E4Q14 - Contabilidade e Finanças. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 80% dos TAEs 
identificam as contabilidade e finanças e contratos como bom e ótimo. Contudo 
46% dos docentes e 44% dos discentes, identificam como regular, ruim e 
desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo a gestão de pessoas, 
mas é possível verificar que 30% dos alunos dos cursos de Fis e 9% de PrG 
identificam como ruim e 69% dos alunos dos cursos de ADS, 45% de PrG, 41% 
de Eng e 15% de Mat desconhecem. Estes desconhecimentos podem ser 
decorrentes de não identificarem as atividades de contabilidade e finanças. 

Desta forma a CPA entende que a porcentagem negativa se deve ao 
desconhecimento do setor e de suas atribuições, sugerindo que as ações e seus 
desdobramentos sejam amplamente divulgados demonstrando sua importância 
para o funcionamento do Câmpus. 
 

 

  

2,86% 2,86%
0,00%

14,29%

51,43%

28,57%

0,00%

6,78%

38,98%

6,78%
3,39%

32,20%

11,86%

0,00%

12,50%

35,42%

0,00%

6,25%

39,58%

6,25%

0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

7,7%

69,2%

0,0% 0,0%

15,4%
7,7%

0,0%

9,1%

45,5%

9,1% 9,1% 9,1%

18,2%

0,0%
7,7%

30,8%

0,0% 0,0%

53,9%

7,7%
0,0%

10,0%

0,0%

30,0%

0,0%

40,0%

20,0%

0,0%0,0%

41,7%

0,0%

8,3%

41,7%

8,3%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E4Q15 - Almoxarifado, Manutenção e Patrimônio. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 75% dos TAEs e 
52% dos docentes identificam o almoxarifado, manutenção e patrimônio como 
bom e ótimo. Contudo 42% dos discentes, identificam como regular, ruim e 
desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng e Fis identificam como bom e ótimo a gestão de pessoas, mas é 
possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis e 9% de PrG identificam 
como ruim e 61% dos alunos dos cursos de ADS, 45% de PrG, 38% de Mat e 
25% de Eng desconhecem. Estes desconhecimentos podem ser decorrentes de 
não identificarem as atividades de o almoxarifado, manutenção e patrimônio. 

Desta forma a CPA sugere que a atividades bem como sua importância 
para o Câmpus sejam amplamente divulgadas para todos os segmentos com o 
objetivo de esclarecer suas ações e desdobramentos. 
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E4Q16 - Os órgãos de gestão e colegiados do seu câmpus, considerando o processo de 
composição, agilidade, coerência e transparência dos atos. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 51% dos TAEs, 66% 
dos docentes e 51% dos discentes, identificam os órgãos e colegiados do seu 
Câmpus, considerando o processo de composição, agilidade, coerência e 
transparência dos atos como bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo os órgãos e colegiados 
do seu Câmpus, mas é possível verificar que 18% dos alunos dos cursos de PrG, 
15% de ADS e 10% de Fis identificam como ruim e 38% dos alunos dos cursos 
de ADS, 15% de Mat, 9% de PrG e 8,3% de Eng desconhecem. Estes 
desconhecimentos podem ser decorrentes de não identificarem as atividades dos 
órgãos e colegiados no período de atividades remotas e principalmente por 
serem alunos ingressantes. 

Desta forma a CPA sugere que os colegiados de cursos propiciem 
reuniões com os alunos, com o objetivo de divulgar suas atribuições e ações 
dando ampla divulgação.  
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E4Q17 - O sistema de matrícula, de lançamento de notas e faltas, divulgação de 
resultados etc., segundo a adequação ao público a que se destina o IFSP. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 68% dos TAEs, 87% 
dos docentes e 72% dos discentes, identificam o sistema de matrícula, de 
lançamento de notas e faltas, divulgação de resultado, de acordo com a 
adequação ao público a que se destina o IFSP como bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo o sistema de 
matrícula, de lançamento de notas e faltas, divulgação de resultado, de acordo 
com a adequação ao público a que se destina o IFSP, mas é possível verificar 
que 38% dos alunos dos cursos de ADS, 10% de Fis e 9% de PrG identificam 
como ruim. 

Desta forma a CPA sugere que a Coordenadoria de Registros 
Acadêmicos – CRA realize levantamento juntos aos discentes para compreender 
quais as dificuldades que estão encontrando, paralelamente divulgar 
amplamente suas ações para que os discentes conheçam todos os serviços 
oferecidos.  
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E4Q18 - O SUAP: inserção de informações, extração de documentos, consultas, acesso 
a informações e materiais dos cursos, acesso a informações acadêmicas etc. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 69% dos TAEs, 72% 
dos docentes e 69% dos discentes, identificam o SUAP quanto a inserção de 
informação, extração de documentos, consultas, acesso à informação e 
materiais dos cursos e acesso a informações acadêmicas como bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como bom e ótimo o SUAP quanto a inserção de 
informação, extração de documentos, consultas, acesso à informação e 
materiais dos cursos e acesso a informações acadêmicas. 

Desta forma a CPA sugere que suas ações referentes à adequação do 
SUAP tenham continuidade.  
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E4Q19 - A biblioteca, considerando o serviço de empréstimo, acesso online, consultas 
e reserva e informatização do acervo. 

 

 

A análise das respostas é possível identificar que 80% dos TAEs, 89% dos 
docentes e 71% dos discentes, identificam a biblioteca, considerando o serviço 
de empréstimo, acesso online, consultas e reserva e informatização do acervo 
como bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat PrG e ADS identificam como bom e ótimo a biblioteca, 
considerando o serviço de empréstimo, acesso online, consultas e reserva e 
informatização do acervo, mas é possível verificar que 20% dos alunos dos 
cursos de Fis, 15% de ADS 9% de PrG e 7% de Mat identificam como ruim e 9% 
dos alunos dos cursos de Prg e 7% de ADS desconhecem as atividades da 
biblioteca. Este desconhecimento pode ser em decorrência das atividades terem 
ocorrido de forma remota, inviabilizando a prestação dos serviços e por tratar-se 
de alunos ingressantes. 

Desta forma a CPA sugere que as ações quanto a biblioteca, 
considerando o serviço de empréstimo, acesso online, consultas e reserva e 
informatização do acervo tenham ampla divulgação para que estes índices 
aumentem.  
 

2,86%
5,71%

0,00%

11,43%

57,14%

22,86%

0,00%0,00%
3,39%

10,17%
15,25%

27,12%

44,07%

0,00%2,08%
6,25%

2,08%

10,42%

60,42%

18,75%

0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

0,0%

7,7%

15,4%

30,8%

7,7%

38,5%

0,0%0,0%

9,1% 9,1% 9,1%

36,4% 36,4%

0,0%0,0% 0,0%

7,7%

23,1%

30,8%

38,5%

0,0%0,0% 0,0%

20,0%

0,0%

20,0%

60,0%

0,0%0,0% 0,0% 0,0%

8,3%

41,7%

50,0%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

  



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E4Q20 - O atendimento do Núcleo de Apoio às Pessoas com Necessidades 
Educacionais Específicas (NAPNE) do seu câmpus. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 65% dos TAEs e 
81% dos docentes identificam o atendimento do Núcleo de Apoio às Pessoas 
com Necessidades Especiais (NAPNE) como bom e ótimo. Contudo 44% dos 
discentes, identificam como regular, ruim e desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat e PrG identificam como bom e ótimo o atendimento do 
Núcleo de Apoio às Pessoas com Necessidades Especiais (NAPNE), mas é 
possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis e 7% de PrG identificam 
como ruim e 62% dos alunos dos cursos de ADS, 46% de Mat, 36% de Prg, 33% 
de Eng e 20% de Fis desconhecem as atividades da biblioteca. Este 
desconhecimento pode ser em decorrência das atividades terem ocorrido de 
forma remota, inviabilizando a prestação dos serviços e por tratar-se de alunos 
ingressantes.  

Desta forma a CPA sugere que no acolhimento de 2022, o NAPNE tenha 
um momento exclusivo de fala, o que pode contribuir para a maior divulgação do 
núcleo entre os discentes do primeiro semestre. Sugere-se também que o 
NAPNE realize ações de divulgação de sua composição e atividades 
desenvolvidas, principalmente entre os discentes. 
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E4Q21 - A execução financeira do IFSP, considerando a relação das aquisições e dos 
serviços contratados com as necessidades do seu Câmpus. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 62% dos TAEs e 
52% dos docentes identificam a execução financeira do IFSP, considerando a 
relação das aquisições e dos serviços contratados com as necessidades do seu 
Câmpus como bom e ótimo. Contudo 44% dos discentes, identificam como 
regular, ruim e desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Fis, Mat e PrG identificam como bom e ótimo a execução financeira 
do IFSP, considerando a relação das aquisições e dos serviços contratados com 
as necessidades do seu Câmpus, mas é possível verificar que 20% dos alunos 
dos cursos de Fis , 15% de ADS e 8% de Eng identificam como ruim e 53% dos 
alunos dos cursos de ADS, 33% de Eng, 27% de Prg, 23% de Mat e 10% de Fis 
desconhecem a execução financeira do IFSP.  

Desta forma a CPA sugere que à Direção Geral adote como procedimento 
divulgar a execução financeira a toda a comunidade interna, com o objetivo de 
ampliar estes índices. 
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E4Q22 - O seu conhecimento sobre a facilidade de acesso à Ouvidoria, assim como a 
facilidade de obtenção de dados de transparência institucional. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 58% dos TAEs, 59% 
dos docentes e 66% dos discentes identificam o seu conhecimento sobre a 
facilidade de acesso à Ouvidoria, assim como a facilidade de obtenção de dados 
de transparência institucional como regular, ruim e desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo o seu conhecimento 
sobre a facilidade de acesso à Ouvidoria, assim como a facilidade de obtenção 
de dados de transparência institucional como regular, mas é possível verificar 
que 20% dos alunos dos cursos de Fis , 15% de PrG, 15% de ADS e 7% de Mat 
identificam como ruim e 46% dos alunos dos cursos de ADS, 33% de Eng, 27% 
de Prg e 15% de Mat desconhecem o acesso à ouvidoria. 

Desta forma a CPA encaminhará a DAE estas informações para avaliarem 
possíveis ações para divulgação desta ferramenta.  
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E4Q23 - Sua satisfação com a comunicação institucional. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 66% dos TAEs e 
59% dos discentes identificam a satisfação com a comunicação institucional 
como bom e ótimo. Contudo 53% dos docentes, identificam como regular, ruim 
e desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis e Mat identificam como bom e ótimo a satisfação com a 
comunicação institucional, mas é possível verificar que 30% dos alunos dos 
cursos de ADS, 10% de Fis e 9% de PrG identificam como ruim e 15% dos alunos 
dos cursos de ADS e PrG desconhecem aa atividades da comunicação 
institucional. 

Desta forma a CPA sugere que a DRG e DAE verifiquem junto à 
comunicação social do Câmpus, formas de atender as expectativas sem 
ocasionar prejuízo às informações. 
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E4Q24 - Sua satisfação no trabalho. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 68% dos TAEs e 
72% dos docentes e 50% dos discentes identificam sua satisfação no trabalho 
como bom e ótimo.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Fis e Mat identificam como bom e ótimo satisfação no trabalho, mas é 
possível verificar que 18% dos alunos dos cursos de PrG, 10% de Fis e 7% de 
ADS identificam como ruim e 15% dos alunos dos cursos de ADS e 8% de Eng 
desconhecem satisfação no trabalho. 

Desta forma a CPA sugere que as ações que visam a qualidade de vida 
no trabalho desenvolvidas pelo Câmpus sejam amplamente divulgadas com o 
objetivo de ampliar estes índices. 
 

  

0,00% 0,00% 0,00%

31,43%

60,00%

8,57%

0,00%

27,12%

5,08% 6,78%
10,17%

27,12%
23,73%

0,00%0,00% 0,00%

6,25%

20,83%

56,25%

16,67%

0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

23,1%

15,4%

7,7%

15,4%

7,7%

30,8%

0,0%

18,2%

0,0%

18,2% 18,2% 18,2%

27,3%

0,0%

30,8%

0,0% 0,0%

7,7%

46,2%

15,4%

0,0%

20,0%

0,0%

10,0%

0,0%

40,0%

30,0%

0,0%

41,7%

8,3%

0,0%

8,3%

25,0%

16,7%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E4Q25 - A política de capacitação do IFSP para a sua categoria profissional. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 74% dos docentes 
e 52% dos discentes identificam a política de capacitação do IFSP para a sua 
categoria profissional como bom e ótimo. Contudo 53% dos TAEs, identificam 
como regular, ruim ou desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng e Fis identificam como bom e ótimo a política de capacitação do 
IFSP para a sua categoria profissional, mas é possível verificar que 27% dos 
alunos dos cursos de PrG, 10% de Fis e 7% de ADS e Mat identificam como ruim 
e 16% dos alunos dos cursos de Eng, 15% de Mat, 9% de PrG e 7% de ADS 
desconhecem a política de capacitação do IFSP para a sua categoria 
profissional. 

Desta forma a CPA sugere que a instituição amplie a divulgação das 
ações referente às políticas de capacitação com o objetivo de ampliar estes 
índices. 
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E4Q26 - O plano de carreira da sua categoria profissional.  

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 64% dos docentes 
e 57% dos discentes identificam o plano de carreira da sua categoria profissional 
como bom e ótimo. Contudo 69% dos TAEs, identificam como regular, ruim ou 
desconhece.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos dos 
cursos de Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo o plano de carreira 
da sua categoria profissional, mas é possível verificar que 10% dos alunos dos 
cursos de Fis, 9% de PrG e 7% de ADS identificam como ruim e, 18% dos alunos 
dos cursos de PrG, 15% de Mat, 8% de Eng e 7% de ADS desconhecem o plano 
de carreira da sua categoria profissional. 

Desta forma a CPA sugere que a instituição amplie a divulgação das 
ações referente às políticas de capacitação com o objetivo de ampliar estes 
índices. 
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3.5 Eixo 5: Infraestrutura As respostas abaixo referem-se as condições de 
infraestrutura em Tecnololgia da Informação oferecidas pelo IFSP durante 
o período de ensino remoto emergencial. 

E5Q11 – Moodle - Facilidade de uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 81% dos docentes e 
71% dos discentes identificam como bom ou ótimo a facilidade de uso do 
Moodle. Contudo 60% dos TAEs evidenciam como razoável, ruim e 
desconhecido. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como bom e ótimo a facilidade de uso do Moodle, mas é 
possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis que consideram ruim, 
porém este fato pode estar associado à conectividade de cada discente e aos 
equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à 
internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as atividades e, 9% 
dos alunos dos cursos de PrG e 7% de ADS e Mat desconhecem a facilidade de 
uso do Microsoft Teams. 

A evolução das plataformas digitais da instituição e que durante o período 
de pandemia se mostraram extremamente importantes.  
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Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 

 
E5Q12 – Moodle - Estabilidade durante o uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 73% dos docentes e 
54% dos discentes identificam como bom ou ótimo a estabilidade durante o uso 
do Moodle. Contudo 58% dos TAEs evidenciam como razoável, ruim e 
desconhecido. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que os alunos dos cursos de 
Eng e Fis identificam como bom e ótimo a estabilidade durante o uso do Moodle, 
mas é possível verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis, 15% de ADS, 
9% de PrG e 8% de Eng consideram ruim, porém este fato pode estar associado 
à conectividade de cada discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez 
que, infelizmente, nem todos têm acesso à internet e alguns usam apenas o 
celular para acompanhar as atividades e, 18% dos alunos dos cursos de PrG e 
7% de ADS e Mat desconhecem a estabilidade durante o uso do Moodle. 

A evolução das plataformas digitais da instituição e que durante o período 
de pandemia se mostraram extremamente importantes.  
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Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 

 
E5Q13 – Moodle - Adequação da ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 81% dos docentes e 
57% dos discentes identificam como bom ou ótimo Moodle - Adequação da 
ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas. Contudo 47% dos TAEs 
evidenciam como razoável, ruim e desconhecido. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que os alunos dos cursos de 
Eng, Fis, Mat e ADS identificam como bom e ótimo Moodle - Adequação da 
ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas, mas é possível verificar 
que 27% dos alunos dos cursos de PrG, 10% de Fis e 7% de ADS e Mat 
consideram ruim, porém este fato pode estar associado à conectividade de cada 
discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos 
têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as 
atividades e, 27% dos alunos dos cursos de PrG, 10% de Fis e 7% de ADS e 
Mat desconhecem Moodle - Adequação da ferramenta às atividades 
acadêmicas/administrativas. 

A evolução das plataformas digitais da instituição e que durante o período 
de pandemia se mostraram extremamente importantes.  
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Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 

 
E5Q21 - - RNP Conferência  - Facilidade de uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 64% dos docentes 
identificam como bom ou ótimo a RNP Conferência quanto a facilidade ao uso. 
Contudo 52% dos TAEs e 58% dos discentes evidenciam como razoável, ruim e 
desconhecido. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que os alunos dos cursos de 
Eng, Fis, Mat, PrG e ADS identificam como razoável, ruim e desconhece a RNP 
Conferência quanto a facilidade ao uso. Porém este fato pode estar associado à 
conectividade de cada discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, 
infelizmente, nem todos têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular 
para acompanhar as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
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E5Q22 – RNP Conferência - Estabilidade durante o uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 51% dos TAEs, 62% 
dos docentes identificam como bom ou ótimo RNP Conferência quanto a 
estabilidade durante o uso. Contudo 60% dos discentes evidenciam como 
razoável, ruim e desconhecido. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que os alunos dos cursos de 
Eng, Fis, Mat, PrG e ADS identificam como razoável, ruim e desconhece RNP 
Conferência quanto a estabilidade durante o uso. Porém este fato pode estar 
associado à conectividade de cada discente e aos equipamentos que utilizam, 
uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à internet e alguns usam 
apenas o celular para acompanhar as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
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E5Q23 – RNP Conferência - Adequação da ferramenta às atividades 
acadêmicas/administrativas 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 66% dos discentes 
identificam como bom ou ótimo RNP Conferência quanto a adequação da 
ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas. Contudo 58% dos TAEs e 
53% dos docentes evidenciam como razoável, ruim e desconhecido. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que os alunos dos cursos de 
Fis e Prg identificam como bom e ótimo a RNP Conferência quanto a adequação 
da ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas. Contudo é possível 
verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis e 18% de PrG consideram ruim, 
porém este fato pode estar associado à conectividade de cada discente e aos 
equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à 
internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as atividades e, 20% 
dos alunos dos cursos de Fis, 18% de PrG e 8% de Eng desconhecem. Porém 
este fato pode estar associado à conectividade de cada discente e aos 
equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à 
internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
  

2,86%

17,14%

5,71%

31,43%

40,00%

2,86%
0,00%

11,86%
15,25%

8,47%

16,95%

33,90%

13,56%

0,00%0,00%
4,17%

10,42%

18,75%

62,50%

4,17%
0,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

(A1) Não se
aplica

(A2)
Desconheço

(A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem
resposta

Téc. Adm. Discente Docente

0,0%

7,7%

0,0%

53,9%

15,4%

23,1%

0,0%0,0% 0,0%

18,2%

9,1%

63,6%

9,1%

0,0%

23,1%

30,8%

0,0%

7,7%

30,8%

7,7%

0,0%

10,0% 10,0%

20,0%

10,0%

30,0%

20,0%

0,0%

25,0% 25,0%

8,3%

0,0%

33,3%

8,3%

0,0%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

(A1) Não se aplica (A2) Desconheço (A3) Ruim (A4) Razoável (A5) Bom (A6) Ótimo (A7) Sem resposta

ADS PrG Mat Fis Eng Civ



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO 
COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 

CÂMPUS Caraguatatuba 
 

 

E5Q31 – SUAP - Facilidade de uso  

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 62% dos TAEs, 70% 
dos docentes e 80% dos discentes identificam como bom ou ótimo a facilidade 
ao uso do SUAP. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a facilidade ao uso do SUAP. 
Contudo é possível verificar que 15% dos alunos dos cursos de ADS e 10% de 
Fis consideram ruim, porém este fato pode estar associado à conectividade de 
cada discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem 
todos têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar 
as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham.  
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E5Q32 – SUAP - Estabilidade durante o uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 54% dos TAEs, 72% 
dos docentes e 84% dos discentes identificam como bom ou ótimo a estabilidade 
durante o uso do SUAP. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a estabilidade durante o uso do 
SUAP. Contudo é possível verificar que 10% dos alunos dos cursos de Fis 
consideram ruim, porém este fato pode estar associado à conectividade de cada 
discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos 
têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as 
atividades. 
Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os discentes. 
Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste período se 
mantenham. 
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E5Q33 – SUAP - Adequação da ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 54% dos TAEs, 72% 
dos docentes e 84% dos discentes identificam como bom ou ótimo a adequação 
da ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas do SUAP. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a adequação da ferramenta às 
atividades acadêmicas/administrativas do SUAP. Contudo é possível verificar 
que 10% dos alunos dos cursos de Fis e 7% de ADS consideram ruim, porém 
este fato pode estar associado à conectividade de cada discente e aos 
equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à 
internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as atividades. 
          Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
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E5Q41 – Microsoft Teams - Facilidade de uso  

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 64% dos docentes e 
72% dos discentes identificam como bom ou ótimo a facilidade ao uso do 
Microsoft Teams. Contudo 60% dos TAEs consideram razoável, ruim e 
desconhece. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a facilidade ao uso do Microsoft 
Teams. Contudo é possível verificar que 23% dos alunos dos cursos de ADS, 
20% de Fis, 18% de PrG, 8% de Eng e 7% de Mat consideram ruim, porém este 
fato pode estar associado à conectividade de cada discente e aos equipamentos 
que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à internet e 
alguns usam apenas o celular para acompanhar as atividades. 
 Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
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E5Q42 – Microsoft Teams - Estabilidade durante o uso  

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 58% dos docentes e 
64% dos discentes identificam como bom ou ótimo a estabilidade durante o uso 
do Microsoft Teams. Contudo 52% dos TAEs identificam como razoável, ruim e 
desconhece. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a estabilidade durante o uso do 
Microsoft Teams. Contudo é possível verificar que 30% dos alunos dos cursos 
de Fis, 27% de PrG, 16% de Eng e 15% de ADS e Mat consideram ruim, porém 
este fato pode estar associado à conectividade de cada discente e aos 
equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à 
internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os discentes. 
Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste período se 
mantenham. 
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E5Q43 – Microsoft Teams - Adequação da ferramenta às atividades 
acadêmicas/administrativas 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 66% dos docentes e 
71% dos discentes identificam como bom ou ótimo a adequação da ferramenta 
às atividades acadêmicas/administrativas do Microsoft Teams. Contudo 55% dos 
TAEs identificam como razoável e ruim. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a adequação da ferramenta às 
atividades acadêmicas/administrativas do Microsoft Teams. Contudo é possível 
verificar que 20% dos alunos dos cursos de Fis, 18% de PrG, 15% de ADS e 8% 
de Eng consideram ruim, porém este fato pode estar associado à conectividade 
de cada discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, 
nem todos têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular para 
acompanhar as atividades. 
          Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
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E5Q51 – Biblioteca Virtual Pearson - Facilidade de uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 62% dos docentes e 
61% dos discentes identificam como bom ou ótimo a facilidade ao uso do 
Biblioteca Virtual Pearson. Contudo 58% dos TAEs consideram razoável, ruim e 
desconhece. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a facilidade ao uso do Biblioteca 
Virtual Pearson. Contudo é possível verificar que 15% dos alunos dos cursos de 
ADS, 10% de Fis, 9% de PrG e 7% de Mat consideram ruim, porém este fato 
pode estar associado à conectividade de cada discente e aos equipamentos que 
utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à internet e alguns 
usam apenas o celular para acompanhar as atividades. 
           Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
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E5Q52 – Biblioteca Virtual Pearson - Estabilidade durante o uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 66% dos docentes e 
71% dos discentes identificam como bom ou ótimo a estabilidade durante o uso 
do Biblioteca Virtual Pearson. Contudo 60% dos TAEs identificam como 
razoável, ruim e desconhece. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a estabilidade durante o uso do 
Biblioteca Virtual Pearson. Contudo é possível verificar que 15% dos alunos dos 
cursos de ADS e 10% de Fis consideram ruim, porém este fato pode estar 
associado à conectividade de cada discente e aos equipamentos que utilizam, 
uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à internet e alguns usam 
apenas o celular para acompanhar as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os discentes. 
Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste período se 
mantenham. 
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E5Q53 – Biblioteca Virtual Pearson - Adequação da ferramenta às atividades 
acadêmicas/administrativas 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 72% dos docentes e 
66% dos discentes identificam como bom ou ótimo a adequação da ferramenta 
às atividades acadêmicas/administrativas do Biblioteca Virtual Pearson. Contudo 
57% dos TAEs identificam como razoável e ruim. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a adequação da ferramenta às 
atividades acadêmicas/administrativas do Biblioteca Virtual Pearson. Contudo é 
possível verificar que 23% dos alunos dos cursos de ADS, 18% de PrG, 10% de 
Fis e 7% de Mat consideram ruim, porém este fato pode estar associado à 
conectividade de cada discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, 
infelizmente, nem todos têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular 
para acompanhar as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os discentes. 
Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste período se 
mantenham. 
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E5Q61 – E-mail - Facilidade de uso  

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 71% dos TAEs, 89% 
dos docentes e 91% dos discentes identificam como bom ou ótimo a facilidade 
ao uso do e-mail.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a facilidade ao uso do e-mail. 
Contudo é possível verificar que 10% dos alunos dos cursos de Fis e 7% de ADS 
consideram ruim, porém este fato pode estar associado à conectividade de cada 
discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos 
têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as 
atividades. 
          Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os 
discentes. Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste 
período se mantenham. 
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E5Q62 – E-mail - Estabilidade durante o uso 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 74% dos TAEs, 91% 
dos docentes e 91% dos discentes identificam como bom ou ótimo a estabilidade 
durante o uso do e-mail.  

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a estabilidade durante o uso do 
e-mail. Contudo é possível verificar que 10% dos alunos dos cursos de Fis 
consideram ruim, porém este fato pode estar associado à conectividade de cada 
discente e aos equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos 
têm acesso à internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as 
atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os discentes. 
Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste período se 
mantenham. 
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E5Q63 - Adequação da ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas 

 

 

Ao analisar as respostas é possível identificar que 60% dos TAEs, 91% 
dos docentes e 86% dos discentes identificam como bom ou ótimo a adequação 
da ferramenta às atividades acadêmicas/administrativas do e-mail. Contudo 57% 
dos TAEs identificam como razoável e ruim. 

Ao analisar as respostas é possível verificar que todos os alunos de todos 
os cursos identificam como como bom ou ótimo a adequação da ferramenta às 
atividades acadêmicas/administrativas do e-mail. Contudo é possível verificar 
que 10% dos alunos dos cursos de Fis e 7% de ADS consideram ruim, porém 
este fato pode estar associado à conectividade de cada discente e aos 
equipamentos que utilizam, uma vez que, infelizmente, nem todos têm acesso à 
internet e alguns usam apenas o celular para acompanhar as atividades. 

Durante este período o Câmpus promoveu ações para ajudar os discentes. 
Sendo assim a CPA sugere que ações como as ocorridas neste período se 
mantenham. 
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E6Q1 - Como você avalia a abrangência do questionário utilizado para a avaliação 
institucional? 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 54% dos TAEs, 58% 
dos docentes e 64% dos discentes, identificam a abrangência do questionário 
utilizado pela avaliação institucional como boa ou ótima. 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Prg e Mat 
identificam como boa e ótima a abrangência do questionário utilizado pela 
avaliação institucional, mas é possível identificar que 20% dos alunos do curso 
de Fis, 8% de Eng e 7% de ADS identificam como ruim e 9% de Prg 
desconhecem como se dá este processo. 

Desta forma a CPA sugere construir uma análise comparativa no decorrer 
do tempo, mantendo o formato dos questionários para as próximas avaliações 
quanto a sua abrangência, bem como ações para ampliar a sensibilização de 
toda a comunidade para participar do processo como um todo. 
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E6Q2 - Como você avalia as orientações das perguntas que compuseram este 
questionário? 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 58% dos TAEs, 68% 
dos docentes e 62% dos discentes, identificam a avaliação e as orientações das 
perguntas que compuseram este questionário como bom e ótimo. 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Prg e Mat 
identificam como boa e ótima a avaliação e as orientações das perguntas que 
compuseram este questionário, mas é possível identificar que 15% dos alunos 
do curso de ADS, 10% de Fis e 9% de PrG e 7% de Mat identificam como ruim 
a forma como se dá este processo. 

Desta forma a CPA sugere que as orientações sejam mantidas, buscando 
ampliar a divulgação. 
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E6Q3 - Como você avalia a forma como foi divulgado o processo de avaliação e a 
logística de aplicação do questionário. 

 

 

Nas análises das respostas é possível identificar que 51% dos TAEs, 70% 
dos docentes e 62% dos discentes, identificam a forma como foi divulgado o 
processo de avaliação e a logística de aplicação do questionário como bom e 
ótimo. 

Na avaliação a maioria dos alunos dos cursos de Eng, Fis, Mat e ADS 
identificam como boa e ótima a forma como foi divulgado o processo de 
avaliação e a logística de aplicação do questionário, mas é possível identificar 
que 36% dos alunos do curso de PrG, 25% de Eng e 20% de Fis e 7% de Mat e 
ADS identificam como ruim a forma como se dá este processo e 9% de PrG 
desconhecem. 

Desta forma a CPA sugere que outras ações quanto a comunicação 
padronizada realizada a nível IFSP ocorra durante todo o ano contribuindo para 
a sensibilização da comunidade interna para o aumento dos respondentes e a 
importância da CPA para a avaliação dos cursos junto ao MEC e a tomada de 
decisão quanto a utilização dos recursos orçamentários.  
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